
Βιογραφικό  Σημείωμα - Σωτήριος Αδάμου, ( e-mail : soterios.adamou@cytanet.com.cy) 

Γεννήθηκα στις 19 Νοεμβρίου, 1952 στο κατεχόμενο χωριό Πέλλα-Παϊς. Είμαι παντρεμένος με την Γιαννούλα 
Οικονόμου Αδάμου και έχουμε δύο παιδιά τον Μάριο και τον Αντρέα.  
 
Μετά την Γυμνασιακή μου φοίτηση υπηρέτησα την στρατιωτική μου θητεία στις Δυνάμεις Καταδρομών 
(1971-1973).  
 
 Είμαι μέλος του Chartered Institute of Bankers  London και κατέχω τον τίτλο  ACIB. Είμαι μέλος του Chartered 
Institute of Internal Auditors  U.K., και  του Institute of Internal Auditors, New York. Κατέχω το  πιστοποιητικό -  
Certificate of Professional Competence to provide Services as Supervisor of Internal Audit Section. Έχω 
παρακολουθήσει σωρεία εξειδικευμένων σεμιναρίων στην Κύπρο και στο εξωτερικό, με θέμα τις τραπεζικές 
εργασίες, θέματα διοίκησης (management)  και  εσωτερικού ελέγχου (Internal Audit function), και  διετέλεσα 
εσωτερικός εκπαιδευτής σε τραπεζικά θέματα. 
 
 Εργάστηκα στον τραπεζικό τομέα της Κύπρου από το 1974 για  πάνω από  σαράντα τρία χρόνια με  εμπειρίες 
που καλύπτουν όλες τις  τραπεζικές εργασίες που διεξάγει μια εμπορική τράπεζα. Υπηρέτησα  σε διάφορες  
διευθυντικές θέσεις, ως Διευθυντής Οργάνωσης και Συστημάτων, Περιφερειακός Διευθυντής Λάρνακας και 
Λευκωσίας, Διευθυντής Ελέγχου και Κανονισμών,  Διευθυντής Καθυστερήσεων και Πιστωτικού Ελέγχου, 
Διευθυντής Λιανικής Τραπεζικής  και Διευθυντής Εσωτερικού Ελέγχου. 
 
 Διετέλεσα πρόεδρος και μέλος σε διάφορες επιτροπές της Τραπέζης όπως  Πρόεδρος της Επιτροπής Κινδύνων 

ΙΙ (Risk Committee ΙΙ),  μέλος της Επιτροπής Προσωπικού,  μέλος της Επιτροπής Ελέγχου (Audit Committee).  

Αφυπηρέτησα το 2010 από την ALPHA Bank με τον βαθμό του  Ανώτερου Διευθυντή. Από το 2011 μέχρι το 

2017 εργάστηκα με ειδικό συμβόλαιο στην USB  Bank  στην θέση του Ανώτερου Διευθυντή  Ανάκτησης 

Χρεών. 

 

Συμμετείχα ενεργά στα κοινά κυρίως σε εκείνα που αφορούν  τον κλασσικό αθλητισμό και την παιδεία: 

Για  13 χρόνια (1994-2007) ήμουν Αντιπρόεδρος  και στην συνέχεια Πρόεδρος για 11 χρόνια (2008-2018) του 

Γυμναστικού Συλλόγου ο «Πράξανδρος» Κερύνειας. 

Διετέλεσα για 22 χρόνια (1996-2018) μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου της Κυπριακής Ομοσπονδίας 

Ερασιτεχνικού Αθλητισμού Στίβου (Κ.Ο.Ε.Α.Σ). 

Έχω επίσης εκπροσωπήσει με επιτυχία την Ομοσπονδία και γενικά την Κύπρο σαν αρχηγός, ή μέλος της 

αποστολής της Κυπριακής Ομάδας Στίβου σε αριθμό αγώνων στο εξωτερικό.  

Διετέλεσα Πρόεδρος του Συνδέσμου Γονέων του Α Δημοτικού Σχολείου Λατσιών. 

Για 10 συνεχή χρόνια (1993-2002). ήμουν   Πρόεδρος της Σχολικής Εφορείας Λατσιών. 

Διετέλεσα Μέλος του Επαρχιακού Συμβουλίου του Συνδέσμου Εφέδρων Καταδρομών Κερύνειας. 

Το 2003 μέχρι το 2022 ήμουν  Πρόεδρος του σωματείου «Ελεύθερο Πέλλα-Παϊς» που σκοπό έχει την 

διατήρηση και ανάπτυξη των σχέσεων μεταξύ των συγχωριανών μας. 

Τον Ιούλιο του 2021, διορίστηκα από το Υπουργικό Συμβούλιο και είμαι μέχρι σήμερα Μέλος του Διοικητικού 

Συμβουλίου του Κυπριακού Οργανισμού Αθλητισμού, (ΚΟΑ). 

Είμαι από τα πρώτα μέλη του Δημοκρατικού Συναγερμού Κερύνειας και διετέλεσα :  

Πρόεδρος της τοπικής επιτροπής  για τους πρόσφυγες Κερύνειας  στο Δήμο  Λατσιών. 

Μέλος  του Επαρχιακού Συμβουλίου Κερύνειας. 



 Επαρχιακός Ταμίας Κερύνειας και  μέλος της οικονομικής επιτροπής όταν  πρόεδρος της οικονομικής 

επιτροπής του κόμματος ήταν ο  μακαρίτης  Μιχάλης  Ζιβανάρης. 

Βοηθός Επαρχιακός Γραμματέας Κερύνειας.  

Mέλος της Πολιτικής Επιτροπής. 

 Αντιπρόεδρος της Επιτροπής Ελέγχου. 

Mέλος του Πολιτικού Γραφείου του Κόμματος χωρίς δικαίωμα ψήφου. 

 Να σημειωθεί ότι στις εκλογές που έγιναν  στις 21/07/1999, το Ανώτατο Συμβούλιο με εξέλεξε  μέλος 

της  Επιτροπής Ελέγχου με τους περισσότερους  ψήφους από τους υπόλοιπους υποψηφίους.  

Σήμερα εξακολουθώ να είμαι  εκλεγμένο  μέλος του Ανωτάτου Συμβουλίου.  

 Από το 2019 είμαι μέλος  της Γραμματείας Αθλητισμού  του κόμματος. 

Από τον Φεβρουάριο του 2020 το Πολιτικό Γραφείο με έχει διορίσει Γραμματέα Παιδείας, Πολιτισμού και 

Αθλητισμού για την Επαρχία Κερύνειας. 

Πιστεύω ότι  σε όλα αυτά τα χρόνια την προσήλωση μου στις αρχές και τους στόχους του Δημοκρατικού 

Συναγερμού την διέκρινε πάντοτε η συνέπεια,  η υπευθυνότητα και η σοβαρότητα.  

Οι  εμπειρίες  και οι γνώσεις που αποκόμισα υπηρετώντας με αφοσίωση τον Δημοκρατικό Συναγερμό από της 

ιδρύσεως του, αρχικά ως απλό μέλος,   αποτελούν ισχυρά εφόδια τα οποία θα συμβάλουν σε περίπτωση που 

εκλεγώ μέλος του Πολιτικού Γραφείου, στο να εργαστώ σκληρά μαζί με όλη την υπόλοιπη ηγεσία του 

κόμματος,  για την ανανέωση, ενότητα και ανασυγκρότηση του Δημοκρατικού Συναγερμού. 

 

 


